

2015年1月29日 星期四 统筹:安学军 编辑:黄盈 美编:宋笑娟 校对:亚丽

西流湖公园北区应急避难所建成

可容纳避难人群20万人以上,设有直升机停机坪



昨日,记者从市地震局获悉,西流湖公园北区的应急避难所已经全部完工,因为配有直升机停机坪,成为郑州建成的标准最高的应急避难所,南区另一个规模容纳近10万人的应急避难所也在规划建设中。
郑州晚报首席记者 徐富盈 文/图

应急供电供水一应俱全

昨日中午,西三环西流湖路南侧路西人行道上,工作人员赵先生正在固定一块“应急避难场所 向西500米”的绿牌,“这个应急避难所能容纳15万到20万人甚至更多”。

西流湖公园北区,顺着彩砖路向北,路边出现多个公示牌,一块上写着“避难避险 应急供水”字样,公示牌后是水龙头;“应急供电”背后是电源;向北50米的高处,有一个方方正正的水泥坪,水泥坪中间有一个彩色的大圆,坪东北角立着一个指示牌:

避难避险应急停机坪。再向北,设有应急厕所等多处。

西流湖公园管理处书记徐红宇介绍,这个应急避难所是四川汶川、日本大地震后,郑州为解决应急避难相对缺少的情况,由市政府及相关部门在西流湖公园建设的。西流湖北区从陇海铁路至化工路,加上西边的苍野亭附近等,树与树之间可以搭帐篷,卫生防疫、供水和厕所都非常全面,它长约800米,宽约400米,面积有30多万平方米。

西流湖南区避难所也开建

徐红宇介绍,郑上路以南的西流湖公园至中原路之间有大量的空地,公园南区应急避难场所也马上开建。

应急厕所是PVC板制做的,即使遇到地震,正方便的人也不至于受到伤害。到时,南区可容纳避难人群10万以上。“这两个应急避难所规模较高,直升机可落在停机坪内,把应急物资卸下,面对面发给应急人群。”

市地震局工作人员说,应急避难场所分为紧急避难所和长期避难所,平均每2平方米左右容纳一人,多建在居民区附近的公园、绿地、广场等

空旷安全地带,遇到突发灾害,群众能及时向这些地方转移。建筑学家提供的数据表明,一幢50米高的楼房遭遇外力突然坍塌,周围100米范围内都属于危险区。

应急避难场所是为了人们能在灾害发生后一段时期内,躲避由灾害带来的直接或间接伤害,并能保障基本生活而事先划分的带有一定功能设施的场地。具有应急避难指挥中心、独立供电系统、应急直升机停机坪、应急消防措施、应急避难疏散区、应急供水等11种应急避险功能。

市区目前建成3个应急避难所

早在2011年7月15日,市政府就成立了“郑州市应急避难场所建设工作领导小组”。截至2012年初,我市建成并投入使用的有9个应急避难场所,郑州市区有3座:碧沙岗公园、人民公园和二七区郑飞花园,其他6个分布在上街区、新密市。分布非常不均,有的大城区如巩义新郑等都没有设立。

从2012年起,随着政府对应急避险的要求的提高,新增的多个应急避险场所,都在建设之中,西流湖公园北区只是其中之一,郑州东区的应急避难所也在规划建设之中。

昨日下午,记者又走访了人民公园、碧沙岗公园内的应急避难所,但设施没有西流湖公园的完善。

记者随机采访了几位市民,大部分并不了解应急避难所的用途,一半以上受访市民希望郑州增加应急避难场所数量。

据了解,首都北京市建成29个应急避难所,成都市区已建成28个应急避难所,是省会中建成避难所中较多的一个省会。

线索提供 徐女士(稿费50元)

君源有机农场
JunYuan Organic Farm

君源有机农场

奔跑吧 小猎猪

君源2015年春节精选有机礼盒

君源有机农场“拼猪”活动正在火热进行中,好吃又好玩,前五头预订成功者更可免费获得君源原生五谷一箱,杀年猪,过大年,拼猪活动走起来!

拼年猪热线:18839780106

欧盟有机食品认证 中国有机产品认证 CN-BIO-154
河南首家欧盟·中国双重有机认证



君源有机商城



君源有机生活圈



君源拼猪活动

400-6650-258